

Научно-техническая информация становится важнейшей производственной силой, условием экономического роста. Все это невозможно без использования мировых информационных ресурсов, представленных в традиционном печатном и электронном виде. А основными источниками формирования знаний являются библиотечные фонды, периодические издания, электронные библиотеки, профессиональные базы данных, интернет-ресурсы.

Витебская областная научно-техническая библиотека осуществляет информационную поддержку инновационной деятельности предприятий и организаций региона; библиотечное, справочно-библиографическое и информационное обслуживание специалистов научно-технической сферы: промышленных предприятий, научно-исследовательских и проектно-технических работников, работников патентных служб, служб стандартизации и сертификации, преподавателей и студентов вузов, занятых самообразованием пользователей. Она является региональным центром, обеспечивающим доступ к наиболее полному многоотраслевому фонду научно-технической литературы и документов, отечественной и зарубежной литературы по технике, экономике, промышленности и смежным отраслям, патентным документам и документам в области технического нормирования и стандартизации.

Наряду с традиционными печатными изданиями в библиотеке широко представлены электронные ресурсы в виде самостоятельных электронных изданий и баз данных как собственной генерации: «Инновационная деятельность», «Энергосбережение», «Устойчивое развитие», «Экологически чистые и безопасные технологии в промышленности» и др., так и приобретенные: «Патенты России. Описания изобретений», «Изобретения. Полезные модели», «Товарные знаки России», «ESPACE CIS Patent (CISPATENT)», «СтройКонсультант», «БиблиоСерт», «ЕАПАТИС» (Евразийская патентно-информационная система), «Электронная библиотека диссертаций РГБ» и др.

Наиболее полное информационное обеспечение специалистов предприятий, занятых в инновационной сфере, невозможно без использования сведений из зарубежных источников информации. Более 200 названий зарубежных журналов 18 стран мира по машиностроению, строительству, архитектуре, легкой промышленности, экономике на английском, немецком, французском, итальянском, чешском, японском и китайском языках пользователи могут получить на рабочее место по МБА для более углубленного изучения заинтересованными специалистами предприятий и организаций.

Удаленные пользователи имеют возможность проводить поиск необходимых документов в электронном каталоге и базах данных, заказывать со своего рабочего или домашнего компьютера необходимые издания. Библиотека оказывает специалистам предприятий и организаций более 70 видов различных услуг по выполнению адресных, тематических, фактографических справок, проведению патентного поиска, информационному сопровождению выставок, конференций, семинаров, копированию фрагментов документов, доставке электронных копий на e-mail.

Поддерживаются деловые контакты с библиотеками, учебными заведениями и другими организациями региона.

Плодотворным стало сотрудничество с Витебской областной организационной структурой РГОО «Белорусское общество «Знание», ГУ «Администрация свободной экономической зоны «Витебск», ОО «Белорусский республиканский союз молодежи» Октябрьского районного комитета г. Витебска.

Развитие сотрудничества с белорусскими профессиональными объединениями и организациями в области удовлетворения потребностей пользователей библиотеки в информационном обслуживании, продвижения достижений науки и образовательных технологий остается важной задачей для РНТБ и ее филиала.